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EZ/118/2025/UG

Do wszystkich zainteresowanych

Dotyvezy postepowania o udzielenie zamodwienia publicznego prowadzonego w  trybie przetargu
nieograniczonego na podstawie art. 275 pkt 1 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r. Prawo zamowien
publicznych (Dz.U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) na ,, Sukcesywne dostawy materialow kontrolnych i
eksploatacyjnych niezbednych do wykonywania parametrow fizyko-chemicznych moczu i badan
osadu moczu wraz z dzierzawq analizatora na potrzeby Laboratorium Diagnostycznego
Wojewodzkiego Szpitala Zespolonego w Kielcach”

znak sprawy: EZ/118/2025/UG,.

Zamawiajacy Wojewodzki Szpital Zespolony w Kielcach, dziatajac na podstawie art.
284 ust. 2 ustawy z dnia 11 wrzesénia 2019 r. Prawo zamowien publicznych (tekst jednolity:
Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.), udziela wyjasnien na wniosek Wykonawcy o wyjasnienie
tresci Specyfikacji Warunkow Zamowienia, ztozony po uplywie terminu na zadawanie pytan
w przedmiotowym postepowaniu.

Pytania do zalacznika nr 2a — parametry techniczno jakosciowe i ocena techniczna —
analizator 1 wirowka

Pytanie 1

Ppkt2. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode, aby analizator wykorzystywal metode
nefelometryczna do oceny metnosci probki moczu? Proponowane rozwiazanie jest
rownowazne do metody turbidymetrycznej. Obie metody to metody optyczne wykorzystujace
zjawisko rozproszenia swiatla wykorzystywane w ocenie zmetnienia probki moczu. W
przypadku oceny refraktometrycznej SG analizator cechuje szeroki zakres temperatury dla
srodowiska pracy. Czy Zamawiajacy uzna za spelniony warunek automatycznej kompensacji
temperatury? Wyrazenie zgody na powyzsze przyczyni si¢ do znacznego poszerzenia
konkurencji w niniejszym postgpowaniu, a co za tym idzie do uzyskania przez
Zamawiajacego wigkszej liczby konkurencyjnych cenowo ofert, co pozwoli na
urzeczywistnienie zasady wyrazonej w art. 16 pkt 1 ustawy pzp, a takze na realizacj¢ zasad
okreslonych w art. 44 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (tekst
jedn. z 2024 r., poz. 1530 ze zm.). Realizacji zasady racjonalnosci i efektywnosci
wydatkowania $rodkéw publicznych stuzy opisanie przedmiotu zamoéwienie w sposob
umozliwiajgcy zlozenie ofert przez kilku Wykonawcow.

Odpowiedz: Tak, Zamawiajacy wyraza zgode.
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Pytanie 2

Ppkt3. Czy Zamawiajacy wyrazi zgod¢ na minimalng wydajnos¢ analizatora 160
probek/godzine? Przy wskazanych w ofercie ilosciach oznaczen dajacych ok. 120 badan na
dzien, oferowana wydajnos¢ zapewni szybki czas realizacji zlecen (ang. TAT). Dopuszczenie
ww. rozwiazania przyczyni sie do poszerzenia konkurencyjnosci w niniejszym postepowaniu,
a co za tym idzie do otrzymania przez Zamawiajacego konkurencyjnych cenowo ofert.
Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Pytanie 3

Ppkt4. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode, aby paski reakcyjne konfekcjonowane byly po 100
sztuk w odpowiednich cylindrach, pakowanych po 10 cylindrow w opakowaniu? Paski mozna
dowolnie dysponowa¢ do pojemnika. Proponowane rozwigzanie jest rownowazne.
Podkreslamy takze, ze zgodnie z art. 99 ust. 4 ustawy pzp, przedmiotu zamdwienia nie mozna
opisywaé w sposdb, ktory mogltby utrudnia¢ uczciwa konkurencje, tj, nie moze on zawierac
sformulowan, ktore eliminowatyby konkretnych Wykonawcow, uniemozliwiajac im zlozenie
oferty. Brak dopuszczenia rozwigzan innych producentdéw budzi takze uzasadnione
watpliwosci w zakresie racjonalnosci wydatkowania srodkow publicznych. Dopuszczenie
rozwigzan innych producentow, powoduje, iz wykonawcy zainteresowani udzieleniem
zamowienia, konkurujac ze sobg, oferujg korzystniejsze warunki cenowe jak i jakosciowe. W
zwigzku z powyzszym prosimy o dopuszczenie proponowanych rozwiazan.

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Pytanie 4

Ppkt5. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode, aby komora na paski do moczu miescita jednorazowo
200 paskow? Wobec deklarowanych ilosci badan (ok. 120 oznaczen dziennie) ladownos¢
komory na paski jest wystarczajaca i nie wymaga wielokrotnego dokladania paskow podczas
pracy analizatora. Dopuszczenie ww. rozwigzania przyczyni si¢ do otrzymania
konkurencyjnych cenowo ofert oraz pozwoli Zamawiajgcemu na otrzymanie produktu o
wihasciwosciach nie gorszych jakosciowo, w stosunku do produktu aktualnie opisanego w
SWZ. Niedopuszczenie proponowanego przez Wykonawce rozwigzania moze zosta¢ uznane
za naruszenie m.in. art. 16 pkt 1 ustawy Prawo zamdwien publicznych oraz art. 18 ust, 1
dyrektywy klasycznej, zgodnie z ktorym: ,Instytucje zamawiajace zapewniajg roéwne i
niedyskryminacyjne traktowanie wykonawcéw oraz dzialaja w sposob przejrzysty i
proporcjonalny”. Brak akceptacji rozwigzania rOwnowaznego prowadzi do nieuzasadnionego
ograniczenia konkurencji, zawezajac krag potencjalnych wykonawcow uprawnionych do
zlozenia oferty. Przestrzeganie zasady uczciwej konkurencji oznacza koniecznosé
zapewnienia wszystkim wykonawcom mozliwosci udzialu w postgpowaniu na réwnych
warunkach, co obejmuje roéwniez dopuszczenie urzadzen innych producentdéw niz
preferowany, o ile spefniaja one wymagania funkcjonalne okreslone w dokumentacji
postgpowania.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 5
Ppkt7. Czy Zamawiajagcy wyrazi zgode, aby wyniki reakcji barwnych testow paskowych
prezentowane byly na ekranie komputera w programie operacyjnym razem z czescig wynikow
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badania osadu, informacjami o prébce, danymi pacjenta, zdjeciami, flagami oraz innymi
waznymi informacjami w postaci oceny +/- zgodnie z okreslonymi zakresami? Proponowane
rozwigzanie prezentacji wynikow jest rownowazne i pozwala na wyswietlanie wynikow w
dwoch jednostkach. Niedopuszczenie proponowanego rozwigzania moze by¢ potraktowane
jako naruszenie m.in. art. 16 pkt 1 ustawy pzp. oraz art. 18 ust. 1 dyrektywy klasycznej, w
ktorym stwierdza sig: ..Instytucje zamawiajace zapewniaja rowne i niedyskryminacyjne
traktowanie wykonawcow oraz dzialaja w sposdb przejrzysty i proporcjonalny”. W zwiazku z
tym niedopuszczenie proponowanego rozwiazania moze doprowadzié¢ zatem do zawezenia
kregu potencjalnych podmiotow mogacych ztozyé oferte. Zapewnienie zachowania zasady
uczciwej konkurencji przez Zamawiajacego oznacza stworzenie warunkow umozliwiajgcych
wykonawcom konkurowanie miedzy sobg w postepowaniu o udzielenie zamoéwienia
publicznego na uczciwych zasadach, czyli dopuszczenie parametrow aparatow innych
producentow niz preferowany w celu otwarcia postepowania o udzielenie zaméwienia
publicznego na konkurencje.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 6

Ppktll. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode, aby podajnik miescit jednorazowo 50 probek z
mozliwoscia dokiadania materialu w trakcie pracy? Proponowane rozwiazanie zapewnia
ciaglos¢ pracy nawet w przypadku duzych ilosci badan.

Odpowiedz: Tak, Zamawiajacy wyraza zgode.

Pytanie 7

Ppktl13 oraz 28. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode, aby programowanie analizatora bylo w
Jezyku angielskim, z mozliwoscig przettumaczenia nazw parametrow ocenianych na polski?
Takie rozwigzanie ulatwia codzienng prace. Pozostawia w jezyku angielskim jedynie
przyciski funkcyjne i nazwy zakladek, ktore sa intuicyjne w obstudze.

OdpowiedZz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 8

Ppktl4. Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode, aby modul do analizy parametrow fizyko-
chemicznych moczu polaczony z modutem do analizy elementéw upostaciowanych moczu
znajdowal si¢ wewnatrz jednego aparatu? Proponowany analizator to rozwigzanie hybrydowe,
a transport materialu z jednego modulu do drugiego odbywa si¢ wewnatrz obudowy,
poprawiajac bezpieczenstwo uzytkownika. Dopuszczenie ww. rozwigzania przyczyni si¢ do
poszerzenia konkurencyjnosci w niniejszym postepowaniu, a co za tym idzie do otrzymania
przez Zamawiajacego konkurencyjnych cenowo ofert.

Odpowiedz: Tak, Zamawiajacy wyraza zgode.

Pytanie 9

Ppktl19. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode, aby zdjecia rejestrowane przy powickszeniu 20x?
System dokonuje autofocusowania i wyswietla obrazy podzielone wedlug kategorii oraz
obrazy rzeczywiste. W obu przypadkach zdjecia sa kolorowe i wyrazne, a elementy
morfotyczne moczu na tyle duze, ze nie potrzeba dodatkowego obiektywu. Wyrazenie zgody
na proponowane rozwigzanie przyczyni sie do istotnego zwigkszenia konkurencyjnosci
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postepowania, co w konsekwencji pozwoli Zamawiajacemu uzyska¢ wigksza liczbe ofert,
takze bardziej konkurencyjnych cenowo. Tym samym zostanie zrealizowana zasada wyrazona
w art. 16 pkt 1 ustawy Prawo zamowien publicznych, a takze zasady okreslone w art. 44 ust.
3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 1530 ze
zm.). Racjonalne i efektywne gospodarowanie srodkami publicznymi wymaga takiego opisu
przedmiotu zamdwienia, ktory umozliwi ztozenie ofert przez szersze grono wykonawcow, nie
ograniczajac konkurencji bez uzasadnionej potrzeby.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 10

Ppkt31. Czy Zamawiajacy wyrazi zgodeg, aby wydajno$¢ czytnika wynosila 400
probek/godz.? Proponowana wydajnos¢ jest wystarczajgca i zapewnia cigglo$¢ pracy dla
ilosci oznaczen wskazanych przez Zamawiajacego. Powyzsze rozwigzanie pozwoli
Zamawiajacemu W sposob nie gorszy od preferowanego, osiggngé¢ cel postepowania i
wykonywa¢ zamoéwienie. Wskazujemy, ze Zamawiajacy nie moze w jakikolwiek sposob
faworyzowa¢ wykonawcoéw w danym postepowaniu lub utrudnia¢ im dost¢pu do zamowienia.
Podkreslamy takze, ze zgodnie z art. 99 ust. 4 ustawy pzp, przedmiotu zamdwienia nie mozna
opisywaé¢ w sposob, ktéry moglby utrudnia¢ uczciwa konkurencje, tj. nie moze on zawiera¢
sformutowan, ktore eliminowalyby konkretnych Wykonawcow, uniemozliwiajac im ztozenie
oferty. W orzecznictwie Krajowej Izby Odwotawcze] ugruntowat sie poglad, iz art. 99 ust. 4
ustawy pzp moze by¢ naruszony nie tylko w sposob bezposredni poprzez wskazanie nazwy
znaku towarowego badz nazwy producenta, ale takze w sposob posredni, tj. w sytuacji, gdy
produkt opisany przez Zamawiajgcego nie bedzie nazwany, jednakze wymogi i parametry
przedmiotu zamdwienia zostang okreslone tak, Ze aby je spelni¢, Wykonawca musi
dostarczy¢ jeden konkretny produkt. Brak dopuszczenia rozwigzan innych producentow budzi
takze uzasadnione watpliwosci w zakresie racjonalnosci wydatkowania srodkéw publicznych.
Dopuszczenie rozwigzan innych producentdw, powoduje, iz wykonawcy zainteresowani
udzieleniem zamowienia, konkurujgc ze soba, oferuja korzystniejsze warunki cenowe jak i
jakosciowe. W zwiazku z powyzszym prosimy o dopuszczenie proponowanych rozwigzan.
Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 11

Ppkt32. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode, aby paski testowe nie wykrywaly kwasu
askorbinowego, ale cechowaly si¢ udowodnionym systemem eliminacji wplywu kwasu
askorbinowego do stezenia 40 mg/dl na pole krwi i do 100 mg/dl na pole glukozy? Kwas
askorbinowy nie jest znaczacym parametrem w ocenie funkcji uktadu moczowego. Moze
jedynie interferowa¢ w oznaczeniu chemii suchej badania ogdlnego moczu, natomiast
proponowane paski cechujg si¢ eliminacjg jego wplywu na oznaczenie.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 12

Ppkt34. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode, aby kalibracja odbywata sie automatycznie bez
dodatkowych paskow kalibracyjnych i kodow kreskowych? Takie rozwiazanie ulatwi prace z
czytnikiem. Dopuszczenie ww. rozwigzania przyczyni si¢ do poszerzenia konkurencyjnosci w
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niniejszym postgpowaniu, a co za tym idzie do otrzymania przez Zamawiajacego
konkurencyjnych cenowo ofert.
Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Wskazane powyzej wyjasniania tresci Specyfikacji sq wigzqce. stanowiq jej integralng czesé i
nalezy je uwzgledni¢ w tresci skladanych ofert. Pozostale warunki Specyfikacji pozostajg bez
Zmian.
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